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Inštitút bankového vzdelávania 
NBS oslavuje 25 rokov pôsobenia 
na trhu finančného vzdelávania 

Dňa 17. októbra 2016 Inštitút bankového vzdelávania NBS oslávil v Zrkadlovej sieni Primaciálneho 
paláca v Bratislave 25. výročie založenia. Na odborno-spoločenskom podujatí sa zúčastnilo približne 
100 hostí z bánk, poisťovní, asociácií a profesijných združení, finanční sprostredkovatelia, súčasní 
a bývalí zamestnanci, lektori a partneri inštitútu. Nechýbali ani absolventi vzdelávacích podujatí.

Guvernér NBS Jozef Makúch vo svojom vystúpe-
ní spomenul neisté začiatky inštitútu v období 
krátko po jeho vzniku začiatkom deväťdesiatych 
rokov, keď sektor pociťoval nedostatok odborní-
kov vo finančných službách na trhu práce. V rámci 
v tom čase začínajúcej sa medzinárodnej spolu-
práce vyzdvihol pomoc Ministerstva financií USA 
a Americkej agentúry pre medzinárodný rozvoj, 
ktoré prispeli ku skvalitneniu samotnej činnosti 
inštitútu. K založeniu inštitútu významne prispel 
aj Štefan Králik, výkonný riaditeľ úseku pre právne 
služby a bezpečnosť NBS, a prvý riaditeľ inštitútu 
Dušan Garay.

Do panelovej diskusie sa zapojil riaditeľ odboru 
vzdelávania a rozvoja VÚB Michal Bača, riaditeľka 
odboru riadenia ľudských zdrojov NBS Janette Ša-
mová, interný audítor Poisťovne Slovenskej spo-
riteľne David Lupták a riaditeľka odboru celoži-
votného vzdelávania MŠVVaŠ Monika Korkošová. 
Zahraničným hosťom bol Clemens Spoorenberg, 
prezident European Banking & Financial Services 
Training Associacion, ktorý poukázal na možnosti 
spolupráce.

Podujatie bolo vhodnou príležitosťou na pred-
stavenie nových trendov v bankovníctve, ako aj 

vzdelávacích potrieb, ktoré z nich vyplývajú. Inšti-
tút bankového vzdelávania reaguje na tieto trendy 
a v rámci svojich aktivít ponúka široké spektrum 
vzdelávacích podujatí určených zamestnancom 
bánk a iných finančných inštitúcií v súlade s ak-
tuálnymi a perspektívnymi potrebami bankovej 
a finančnej praxe.

Ako príklad možno uviesť seminár v oblasti 
platobných služieb, ktorého cieľom je oboznámiť 
účastníkov s návrhom regulácie v oblasti platob-
ných služieb a kartových operácií v priestore EÚ 
a EHP, s možným vývojom v SEPA prostredí v EÚ, 
ako aj s kartovými produktmi zavedenými v EÚ. 
Seminár je určený zamestnancom bánk, najmä 
z útvarov platobného styku a spracovania karto-
vých transakcií a compliance, ktorí si potrebujú 
rozšíriť vedomosti a zručnosti pri aplikácii novej 
plánovanej regulácie v EÚ.

V oblasti rozvoja sociálnych kompetencií a zruč-
ností sú obľúbené semináre zamerané na tréning 
mozgu, pamäti a kognitívnych funkcií. Efektívnym 
prepojením teórie s praxou, s využitím najnovších 
prístrojov pri diagnostike a nácviku rozvoja mozgu 
a pamäti, je neurotréning s názvom Brain Leaders 
pod vedením špičkových odborníkov z najväčšie-
ho centra pre prácu s mozgom na Slovensku.   

Semináre zaradené v kategórii manažérsky 
rozvoj prispievajú k profesionalizácii manažérov 
finančného sektora. Inštitút ponúka tréning ma-
nažérskych zručností tak pre nováčikov v pozícii 
manažérov, ako aj pre dlhoročných manažérov, 
ktorí si potrebujú zdokonaliť svoje štýly riadenia 
alebo lepšie spoznať svojich zamestnancov a do-
zvedieť sa, ako ich správne motivovať a ako im de-
legovať úlohy. Komplexným zážitkovým progra-
mom zameraným na aplikáciu manažérskych 
zručností s cieľom ich uvedomelého využívania 
pri dosahovaní tímových cieľov je program s ná-
zvom Leadership inšpirovaný Amundsenom. 

Rozvoj schopnosti komunikovať v cudzom ja-
zyku v rámci odbornej pracovnej oblasti, ale aj 
vo všeobecných a spoločenských oblastiach je 
nevyhnutnou súčasťou dnešnej doby. Jazykové 
vzdelávanie sa sústreďuje na krátkodobé kurzy, 
ako sú napríklad efektívne vyjednávacie zručnos-
ti, praktická právnická angličtina, komunikácia so 
zahraničným partnerom a verejný prejav, ale aj 
na špecializované strednodobé alebo dlhodobé 
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V čom sa skrýva podstata 
súčasného peňažného systému?

Dňa 19. októbra 2016 sa v priestoroch Ekonomickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej 
Bystrici uskutočnilo ďalšie podujatie zo série Vedeckých seminárov Imricha Karvaša. Pozva-
nie prijal viceguvernér Českej národnej banky Ing. Mojmír Hampl, MSc., Ph.D., ktorý sa vo 
svojej prednáške venoval podstate súčasného peňažného systému. 

Podujatie, na ktorom sa doteraz aktívne zúčast-
ňovali významné národohospodárske osobnosti 
zo Slovenska, ako doc. Ing. Jozef Makúch, PhD., 
Univ. prof. i. R. Dipl. Ing. Dr. Mikuláš Luptáčik, Ing. 
Ivan Šramko či Ing. Elena Kohútiková, PhD., nado-
budlo medzinárodný charakter, keďže pozvanie 
prijal zahraničný hosť – viceguvernér Českej ná-
rodnej banky Ing. Mojmír Hampl, MSc., Ph.D. 

Podľa viceguvernéra Mojmíra Hampla je úspeš-
né fungovanie peňažného systému založené na 
dôvere užívateľov meny a centrálne banky sa aj 
v súčasnosti snažia vykonávať svoju politiku zod-
povedne. Viceguvernér zvýraznil, že je potrebné 
komunikovať nutnosť  systému elastických pe-
ňazí. Podstatu elastického menového systému 
prirovnal k vodnej priehrade, v ktorej sa objem 
vody neustále mení podľa vopred stanoveného 
kritéria. Aj objem množstva peňazí v ekonomike 
je potrebné neustále prispôsobovať vopred sta-
novenému cieľu, cielenej inflácii na úrovni 2 %. 
Kým v predkrízovom období sa centrálne ban-
ky snažili o dosiahnutie svojho inflačného cie-
ľa prispôsobovaním „zhora“, a teda sterilizáciou 
likvidity, v ostatných rokoch sa snažia dosiahnuť 
svoj cieľ prispôsobovaním „zdola“, predovšetkým 
refinancovaním finančného sektora nástrojmi ne-
konvenčnej menovej politiky. 

Účastníci vedeckého seminára ocenili vysoko 
odborné a súčasne bezprostredné vystupovanie 
M. Hampla, najmä interaktívny priebeh jeho pred-
nášky. Záverečná časť stretnutia sa niesla v réžii 
otázok z publika. Dotkli sa vzťahu fiškálnej a me-
novej politiky pri riadení hospodárstva krajiny, 
boli venované postupnému zmierňovaniu vplyvu 

kurzy, ako je finančná angličtina či hospodárska 
korešpondencia. Záujemcov pripravíme aj na zís-
kanie cambridgských certifikátov.

Čoraz populárnejším sa stáva zavádzanie multi-
mediálnych foriem výučby. Inštitút rozširuje hlav-
ne e-learning a webináre s cieľom pokryť vzdelá-
vacie potreby čo najväčšieho počtu pracovníkov 
vo finančnom sektore za nižšie náklady. 

Snahou inštitútu je pružne reagovať na aktuál-
ne potreby finančného sektora a na zmeny záko-
nov, nariadení a opatrení. Okrem naplánovaných 
podujatí ponúkame aj vzdelávanie šité na mieru, 
ktoré vychádza z 25-ročných skúseností a je záru-
kou kvalitného vzdelávania.

Peter Szovics 
riaditeľ Inštitútu bankového vzdelávania NBS, n. o. 

Českej národnej banky na menový kurz českej 
koruny a tiež sa týkali súčasnej snahy centrálnych 
bankárov dosiahnuť lacnými peniazmi naštarto-
vanie ekonomiky. 

Vedecký seminár Imricha Karvaša je vedeckým 
podujatím Katedry financií a účtovníctva Ekono-
mickej fakulty Univerzity Mateja Bela v Banskej 
Bystrici. Hlavným cieľom podujatí, ktoré sa orga-
nizujú pravidelne od roku 2013, je pripomenúť 
si pamiatku a odkaz významného slovenského 
národohospodára, právnika, učiteľa a prvého gu-
vernéra Slovenskej národnej banky prof. Imricha 
Karvaša. Na podujatiach vystupujú významní od-
borníci z oblasti národného hospodárstva, finan-
cií, akademickej i profesionálnej sféry. 

Monika Halmiová
Foto: Matej Žofaj 


